



“我与济宁高新区”征文 E-mail:jngxqb@163.com

如果我在蓼河畔遇见你……

◆ 刘会

一天,24小时,1440分钟,对于少数人来说,它可能充满着无限的精彩,甚至改变一生的运数,但对于多数人来说,却是普通而平凡着,起床、上班、逛街、睡觉……可对在济宁高新区工作的我来说,每一天都充满着无数平凡中的不平凡。

初阳斜晖,城市从一片静谧中醒来,摩天轮在氤氲中若隐若现,窗前的鸟叫声也显得格外慵懒。拉开窗帘,邻居家的狗正在露湿的草地上奔跑嬉戏。阳光透过树荫,一片片碎落在窗前。新的一年,就从这喧嚣都市里,难得的宁静中开始。

在蓼河畔人们出门早锻炼,沿着慢步道,慢跑,疾走,或者骑自行车,也有为各年龄段人群准备的健身器材,置身绿草如茵的环境,呼吸着清香的空气,清冽甘美,借助器材,舒展肢体,一日之计在于晨,舒心的清晨,沐浴着朝阳,还有些许调皮的小露珠沾上发际或是衣衫,晶莹剔透,浑圆如珠……

附近有着完善的公共设施、公共的空间、城市的基础设施、城市的文化设施。圣都国际会议中心、图书馆、科技馆、综合体育馆、高新区人民医院、印象吟龙湾商业街等等,这些城市中聚会、社交、教育医疗保障的元素,是保持这

里高水平发展的基本单元。

如果我在蓼河畔遇见你,我会带你步入这片城,一起沿着蓼河绿道任由目光和思绪漫无目的地游走。湖光、鸟语、书香、笑脸……老人在岸边垂钓,野鸭在湖中石休憩,孩童在路边嬉闹,音乐在空气中飘扬,而我们在一起欣然地拥抱着这片宁静,留下彼此最惬意的相遇序言。

午后,慵懒的阳光洒落在醉人的创意大厦上,温暖又柔绵的感觉不自觉地让睡意萌生。起身,走到四楼的拾味咖啡,听着不远处迸发的欢笑声,坐在舒适软椅上,杯中的焦糖拿铁显得格外香甜。看着一张张笑脸,让人温暖惬意。

创意大厦入驻了几十家创意设计先锋企业,它们最新的设计思潮正在不知不觉改变我们的生活。在这个孵化创意的“蜂巢”里,阳光透过玻璃幕墙,晒落在我肩头……我站在云起艺术空间展出的设计作品前发着呆,用创意调戏时光,孵化着属于我自己的设计浪潮。在这里不只是简单的工作,而是一种全新的体验,一份更高品质的生活态度。多样、开放、包容的创意大厦,让文化、艺术和时尚悄然走进生活中。艺术化的生活,时尚化的氛围,让创意大厦在推动了鲁西南地区文化产业的发展,为济宁人民带来品质生活的

同时,也扛起了文化产业的大旗。

傍晚,落日余晖,整个城市被盖上了金色的纱绸。静静西沉的斜阳,轻谧中,给这座城邦,赋上一份如水的柔美。瘫坐在公园长椅里,如碧玉般清透的河畔尽入眼帘。

不仅如此,这里还有最顶尖的一体化教育体系,像一条珍珠项链一样,有效地集合着包括蒙特梭利婴幼儿中心、济宁孔子国际学校、高新区大学园在内的完善教育体系。在这里,同学就是邻居,每天在放学途中,绕着林荫路抱着大树玩捉迷藏,途经蓼河岸边打一场水仗,让生活无忧无虑,这就是童年和青春期理所当然应该经历的幸福。孩子们背着书包,结伴而行,顺着宽广的道路步行回家,茵茵的绿草与花儿呢喃,似乎在讨论着孩子们这一天的故事。他们相互嬉戏,捕蝴蝶,捉蜻蜓,追小鸟,抓瓢虫,细数鱼儿在澄澈的河水中游动,清闻鸟儿在岸边茂盛的大树上雀跃欢唱。童年的欢乐,大概也就如此。空气中传来远方炊米的香气,夕阳下,这里竟如水柔美,宁静与温馨中,思绪久久不能散去。

济宁高新区,一个可以一生驻留的地方。在这片创想与自然根植的土地上,愿你我遇见!

出了门就是公园,幸福高新

◆ 毛冉冉

(一)

1987年,我生于兖州,舅姥爷家在济宁。周末去舅姥爷家走访成为那时最好的活动。

自东向西,不记得多少次在车上路过济宁高新区,一次又一次地见证了她不断拓宽的“势力范围”和近乎拔地而起的惊人变化。每次和姥姥姥爷行驶在往返的路上,姥姥总会不由自主地感慨:“上次来还没这栋楼吧……这儿发展得真快、真好。”

对河水有着莫名情感的老人们,时常会在洸府河畔停车驻足,叹着小孩子们听不懂的往昔。今之想来,也许这淙淙流水就像今之高新区的车水马龙一般,代表了一去不复返的时代和一代人的记忆,印证了匆匆而过的世事变迁。

一如两千多年前,孔老夫子屹立泗河之滨,眼望滔滔江水,叹曰:“逝者如斯夫,不舍昼夜。”

(二)

一晃,20多年过去了。儿时的记忆早已模糊,舅姥爷家也有很多年未曾走访了。

2013年,我在杨柳落户,舅姥爷家也于此前举家迁到了冠亚。没想到曾几何时,一度视为从兖州驶入济宁的标志性“黄房子”,成为了我的落户小区;更没想到,与聚少离多的舅姥爷家只隔了条洸府河。同年,我在创意大厦就职,更是稳稳地扎根在了高新区。

我已长大,然而这个城市却还在不断地生长和变高。不断有荒凉的坡上长出了高楼和大厦,不断有崭新的楼宇出现在我的视野里;城市的“边际”在马不停蹄地延伸,向更高更远处蔓延,转眼就看不到边儿了。

不过一两年的光景,起先漫步杨家河公园,四下空旷,现在栋栋高楼拔地而起。

曾经,要每周末驱车去市场购物,如今医院、学校、商场鳞次栉比。曾经,“东边儿”是高新区特定的方位词,如今新区崛起,一个简短的方位词汇早已无法一言蔽之。

(三)

2015年,儿子出生了。爷爷奶奶为了方便照顾孩子,也随我们迁到了高新区。

“出了家门就是公园”,二老经常跟兖州的亲戚这样聊高新区。杨家河公园、蓼河公园,还有洸府河畔,这是儿子常去的地方。这里没有城市的嘈杂与喧嚣,只有自然的斑斓与宁静,还有那四季不同的风景与色彩。

一年又一年,一季又一季,四季轮回,生命也这样轮回着。我和高新区一起长大,我们和高新区一起长大,我们的下一代或许也将和高新区一起长大……

留在高新区

爱情事业双丰收

◆ 袁秋敏



大学毕业后,在宁夏工作了三年,抵不过浓浓的思乡之情,我背上行囊回了济宁。

2010年的济宁,没有北上广的紧张生活节奏,大街上的人们安逸祥和。这个慢热的小城,各行各业都在稳中发展。厌烦了每天跟一堆仪器数据打交道,我转行开始接触教育培训行业。

在济宁,我遇见了那个他,恋爱,结婚,有了自己的小家,位于洸府河西岸的小区,那个叫金色兰庭的地方。北邻任城大道,东靠幽幽水岸,推开窗鸟语花香,森林式的环境让人仿佛回到了宁静的乡村生活。

有了宝宝后,之前的工作时间跟家庭有了一定的冲突。这时候,济宁高新区成立创业大学。这个集创业服务、创业培训、创新发展、创业孵化、创业融资五位功能于一体的综合平台吸引了一直从事教育培训行业的我的注意。

创业大学不但构建文化科技创新实验室,打造互联网应用学院,同时引入本地金融机构和国内风投资源,符合了这个快速发展的时代对于专业型及综合性人才的需求。培训的对象包括下岗失业人员,院校毕业生,以及农村准备向非农产业转移的人员或返乡创业人员。只要有创业愿望和一定的创业能力,都可以申请

参加创业培训。在查阅了大量有关资料后,我意识到,这种培训一旦大面积展开,不但可以从专业技术的根本上提升全民素质,更能稳固现有的职业培训体系,这是一个对个人的职业发展及社会的经济推动都有极大的助推力的行业。经过慎重考虑,我正式进入了这个新兴却又不陌生的工作。

上班之后,先后接触的培训学员有高新区大学园的毕业生,响应政府号召的农民工,以及社会上的失业人员。培训课程展开之后,才更深刻的认识到了,创业培训对于全民的一个认知作用,聚集社会各种资源,抓住时代发展机遇,以低成本便利化的社会体系服务当代职业者,在增就业促发展的基本上提升了文化水准,创业大学在这一领域确实走在了前列,更有其他省市不间断的参观学习来访。目前,创业大学已经与曲阜师范大学、济宁职业技术学院、济宁学院签约共建联合创业大学,今后将在高校内建设创业大学以及孵化基地,将创业课程纳入学生必修课程中,目的就是要将创新创业融入学生的校园生活。这一切的一切,都增加了我对这个行业的自信心。

济宁,收获了我的家庭;高新,收获了我的事业。我如此庆幸,回到济宁,留在高新。

D1

